

藏身公园基站房 凌晨5点出来盗窃电动车

被抓后拒不交代对抗审查,民警搜寻找回4辆锁定证据

本报记者 杨渐 通讯员 修琳琳

蹇某是一名“惯偷”,一年前因盗窃电动车被白杨派出所打击处罚过。但蹇某却没有悔改,一个多月前再次因为盗窃电动车被白杨派出所抓获。

面对审讯,蹇某态度强硬,矢口否认盗窃行为,对民警的询问一概不予回答,企图以此来逃避处罚。就在这种在零口供的情况下,办案民警没有放弃,通过多番收集线索,最终找到被蹇某藏匿起来的4辆电动车。



图片来源:视觉中国

4起电瓶车盗窃案,作案手段很相似

2月22日下午3点,白杨派出所接到市民小陈报警,称其停放在文海南路地铁站出口附近的电动车被盗。“我上班坐地铁,平常都是骑车到地铁口,下班时再把车骑回去。”

接到报警后,民警调取了事发地附近的监控,很快就锁定嫌疑人。“他的样子看起来很眼熟,作案手法和之前几起案件很相似。”认真梳理后,民警判断这起盗窃案与之前发生的3起案件很相似,应该是同一名嫌疑人所为。

“之前的几起案件,作案时间都是在凌晨

5点至6点间,且作案前嫌疑人都藏匿于下沙某公园内。”反复比对查看监控后,民警发现嫌疑人在2月10日曾出现在文泽路地铁站附近。“这次拍清楚地拍到了他的体貌和衣着特征。”越看嫌疑人的身影,民警越是觉得熟悉,发现他很像是一年前因盗窃被打处过的蹇某。

有了线索,民警立即组织侦查力量,对案发前后的监控进行专业分析。在查看大量的监控视频后,民警逐渐掌握了嫌疑人的作案及活动规律。“每次作案前一天,他都会进入公园,直到第二天凌晨5点左右再出来作

案。”

想到嫌疑人作案时间集中在2月中旬,夜间的气温相对较低,嫌疑人不可能长时间待在室外。“他会不会在公园里找了一个地方落脚过夜?”

带着疑问,办案民警进入公园内进行摸排。一间10余平米的通讯基站,引起了民警的注意。“为了保护设备正常运行,基站内是开有热空调的,而且基站房门的锁还被人给砸了。”因此,民警判断嫌疑人很可能利用该基站作为落脚点。

零口供拒不交代,民警通过监控找到被盗电动车

当晚,在基站房内,民警当场抓住了嫌疑人,而他正是民警之前怀疑过的蹇某。在蹇某随身携带的背包内,民警发现了三把电动车钥匙、一把镊子和一个直角工具。

作为一名被警方打处过的“老手”,蹇某的“斗争经验”很丰富,在审讯中,他对盗窃的犯罪事实矢口否认,之后便一言不发,企图通

过拒不交代来对抗审查。

“关键是他什么都不说,偷来的电动车也不知道藏起来了,还是卖掉了。”俗话说,“捉贼捉赃”,如果找不回被盗的电动车,蹇某很有可能逍遥法外。

就在这样零口供的条件下,办案民警不曾放弃,带领便衣前往各社区现场侦查寻找

线索。“我们发现他在案发时段,曾在江干区和上城区附近的小区频繁出现过。”

有了线索后,民警又马不停蹄地赶往市区查看相关监控。经过3天的辛苦寻找,民警最终在江干区某小区内找到了蹇某藏匿起来的4辆被盗电动车。找到了赃物,蹇某再也无从抵赖。

目前,检察院已对其批准逮捕。

路遇车祸伤者,的哥求助交警闯红灯送医

“我车上有一名车祸的伤者,头上都是血,还不断呕吐,现在要送到海宁市中医院,能不能帮帮忙。”求助电话里,下沙的哥刘先锋着急地对交警说。

4月2日晚上8点多,刘师傅送完前往海宁的乘客,便开车回下沙。当行进至文海南路与中堤路交叉口附近时,他看到不远处有两辆车打着双跳停在路中。“这是一起两车刮擦的事故,看上去还有点严重。”刘师傅说。

出于安全考虑,在靠近事故处时,刘师傅放慢了车速。这时,他看到事故车边有人向他招手示意,似乎在寻求帮助。刘

师傅赶紧靠边停车,跑向事故处。

“一辆大货车和一辆小车刮擦了,小车上两个人受伤,其中一个比较严重,头部在流血,还不停地呕吐。”刘师傅说,看到有人受伤,他也紧张起来。刘师傅赶紧示意大家把伤员扶到他的车上。

随后,他给交警打电话求助,开车向医院方向疾驰而去。“路上伤员一度昏迷,我一边开车,一边呼唤他,让他保持清醒。”刘师傅说,为了尽快把伤员送到医院,在保证安全的情况下,他接连闯了好几个红灯。原本近40分钟的路程,他开了不到20分钟。

伤员送到医院后,他还帮助伤员家属和医生把伤员推进抢救室。直到医生确认伤员无生命危险后,他才放心离开。

“我也是一名驾驶员,如果我在路上发生意外,过路的车辆也会帮助我的。”事后,刘师傅坦然地说。在他看来,任何时候生命比一切都重要,只要能帮到需要帮助的人他就觉得很开心。刘师傅表示,以后再发生这样的事,该出手帮助时他照样会出手。

本报记者 谢春晖
通讯员 倪丽萍